

Великолепная семёрка

Оценка недели

Главный валютный стратег датского инвестиционного банка Saxo Bank Джон Харди отметил растущее влияние российского рубля на валютном рынке. По словам Харди, информация о том, что президент США Дональд Трамп на встрече с российским министром иностранных дел Сергеем Лавровым сообщил некоторые секретные сведения, заметна повлияла на курс доллара. "Экономические данные по США неожиданно ухудшились достаточно сильно, чтобы сдержать ожидания по ставкам ФРС, но не настолько, чтобы спровоцировать бегство от рисков. Это ведет к росту на фондовых рынках, беспечности и спекуляциям. Благодаря подъему цен на нефть, российский рубль сейчас – звезда валютного рынка", – отметил Харди.

Рейтинг недели

Мировыми лидерами по потреблению алкоголя по итогам прошлого года признаны жители Литвы – на одного литовца в среднем приходится 16 литров в год, заявил представитель Всемирной организации здравоохранения Гауден Галеа. Он также назвал Литву "крупнейшей пьяницей в Европе", передает "Интерфакс". Литва уже долгое время находится в числе лидеров по употреблению алкоголя. При этом власти страны признают алкоголизм одной из самых серьезных проблем, в том числе – растущий детский алкоголизм. На втором месте в "алкогольном рейтинге" Европы – Австрия, третье место занимают эстонцы, четвертое и пятое – чехи и россияне.

Испытание недели

Вслед за холодами и ураганами в Россию пришла сильная магнитная буря. Метеорологи предупреждают метеочувствительных людей, что в ближайшие несколько дней у них могут быть проблемы с давлением, а также боли в сердце. По данным синоптиков, причиной образования магнитных бурь станут потоки солнечного ветра. Пик негативной солнечной активности придется на субботу.

Опасность недели

Человечество почувствовало себя коллективным лузером. Хакерская атака, в ходе которой пострадало более сотни стран мира, оказалась самой масштабной по географии за всю историю подобных инцидентов. Кибератака затронула почти 200 тысяч компьютеров на планете. Вирус под названием WannaCry блокировал данные устройств в больницах и силовых ведомствах, крупных корпорациях и государственных структурах. Россия вместе с Японией, Индией и Украиной оказалась в числе наиболее пострадавших стран. Вирус-вымогатель атаковал компьютеры не только российских банков и компаний, а также МВД и Следственного комитета.

Фестиваль недели

Во Франции проходит 70-й Каннский международный кинофестиваль. Ведущей церемонии открытия и закрытия выбрана актриса Моника Беллуччи. Жюри возглавил испанский режиссер Педро Альмодовар. В программе два десятка премьер – творения Ханеке, Коппола, Пон Чжун Хо, Озона, Полански и, конечно, Дэвид Линч и его "Твин Пикс". В программу основного конкурса крупнейшего мирового киносмотра включен фильм "Нелюбовь" российского режиссера Андрея Звягинцева.

Утрата недели

В США На 74-м году жизни после продолжительной болезни скончался советский и американский актер и режиссер Олег Видов. Высокий голубоглазый блондин, благодаря своей внешности, был одним из самых обожаемых советскими женщинами актеров, хотя главных ролей у него было не так много. Дебютировал в крошечном эпизоде пронзительной советской школьной драмы "Друг мой Колька". Видов уже через два года, в 1963-м, сыграл главную роль в экранизации пушкинской "Метели". Всесоюзную известность ему принес фильм Владимира Вайнштока "Всадник без головы" по роману Майн Рида. На западе, куда актер эмигрировал в 80-е, он снимался достаточно много, хотя, как и многие отечественные звезды, в основном в небольших ролях.



Огорчение недели

Российская теннисистка Мария Шарапова не получила специального приглашения для участия в Открытом чемпионате Франции и не выступит на турнире. Фамилия россиянки не прозвучала ни в списках на спецприглашение в основную сетку, ни в списках на квалификацию. "Wild card может быть предоставлен после травмы, но не после допинговой истории", – объяснили свое решение организаторы. "Ролан Гаррос" является вторым турниром серии Большого шлема в сезоне после Открытого чемпионата Австралии. Он пройдет с 22 мая по 11 июня в Париже. Шарапова является двукратной победительницей турнира.

Ольга АПРЕЛЬСКАЯ.

Сотрудничество

Партнёрство без границ

Проректор УлГУ Татьяна КИРИЛЛОВА приняла участие в форуме университетов стран БРИКС в Москве.



Событие стало частью программы шестой Евразийской конференции по развитию международного образования "IUNC Eurasia-2017". Конференция "IUNC Eurasia-2017" направлена на установление сотрудничества между вузами СНГ, зарубежными университетами, а также рекрутинговыми агентствами. В этом году в мероприятии приняли участие более 250 специалистов со всех уголков мира.

На форуме стран БРИКС представители университетского сообщества разных стран поделились опытом взаимодействия. Ульяновский государственный университет представляла проректор по внешним связям и молодежной политике Татьяна Кириллова. Татьяна Викторовна выступила с докладом "УлГУ – опорный вуз Ульяновской области", рассказала об образовательных программах университета и



развитии международных связей. Коллеги узнали, что в УлГУ уделяется большое внимание сотрудничеству с зарубежными университетами, реализуются программы "двойных" дипломов, совместные исследовательские проекты, налажен обмен студентами и преподавателями, в вузе учится несколько сотен студентов из разных стран. Особый интерес вызвало партнерство вуза с Китаем: на базе университета работает Российско-Китайский центр стратегического партнерства, ежегодно проходит форум студентов двух стран, планируется открытие Российско-Китайского молодежного бизнес-инкубатора.

Ника БОРИСОВА.

Не пропустите!

Революционеры и пионеры

Акция "Ночь музеев-2017" обещает ульяновцам ностальгию по советским временам.



Международный марафон "Ночь музеев" стартует 20 мая в 18.00. В этом году акция затронет главные федеральные и региональные тренды года – 100-летие двух революций, Год экологии, региональный Год предпринимательства, 205-летие со дня рождения Ивана Гончарова.

Учреждения культуры представят насыщенную программу, рассчитанную на разные возрастные группы. Одним из важных событий станет акция "Одна ночь в СССР. Взвейтесь кострами, синие ночи!" в Ленинском мемориале. Мероприятие посвящено 95-летию пионерской организации. Зрители увидят торжественную пионерскую линейку, концерт Оркестра

народных инструментов "Мой адрес – Советский Союз", услышат бардовские песни у костра, джаз, посетят интерактивные площадки.

Многие учреждения культуры в "музейную" ночь обеспечат свободный вход для посетителей. Дети, пенсионеры и люди с ограниченными возможностями здоровья смогут бесплатно осмотреть экспозиции краеведческого музея, центра-музея И.А. Гончарова, Дома Языковых, художественного музея и его филиалов.

В 18.30 в выставочном зале художественного музея состоится концерт солистов Ульяновской областной филармонии "Старая пластинка", прозвучат песни композитора Исаака Дунаевского. Вечер продолжит арт-акция "Открытый микрофон", где желающие смогут посоревноваться в красноречии. В 20.10 начнется квест-игра "Апрельские тезисы".

Музей Пластова приглашает на игры-упражнения "Оживи картину", "Собери пазлы" и мастер-класс "Животные на картинах Пластова". В



музее изобразительных искусств XX-XXI веков будут представлены медиапрограммы "Шедевры мирового искусства" и проект "Крылья навсегда. Летательные аппараты Леонардо да Винчи и Владимира Татлина". В квартире-музее Ленина в 18.00 выступят поэты, прозаики, барды, краеведы.

В краеведческом музее посетители ждет музыкальная программа "Волга в сердце впадает мое", подготовленная студентами музыкального училища имени Г.И. Шадринной УлГУ. На площадке Русского географического общества можно "поплавать" на байдарке, познакомиться с походным инвентарем, услышать рассказы о путешествиях и освоить рисование на воде в технике "эбру".

Музей "Дом Языковых" готовит спектакли театра Петрушки и выставку "Волжский янтарь". Завершится "Ночь музеев" городской экскурсией по достопримечательностям.

Яна СУРСКАЯ.

Профком сотрудников УлГУ приглашает принять участие в праздновании Дня защиты детей

1 июня в 12.00 в ФОКе УлГУ на Набережной р.Свияги.

В программе – игры, конкурсы с призами.

Форма одежды – спортивная.



Профком информирует
Члены профсоюзной организации сотрудников УлГУ имеют право на получение компенсации в размере 30%.

- за 20 занятий в бассейне "Аквалуб";
- за 10 занятий в бассейне "Спартак";
- за 10 занятий в ФОК УлГУ (тренажерный зал, йога, фитнес);
- за 10 занятий в УСК (настольный теннис);
- за 10 занятий на открытых кортах УлГУ (теннис);

- за 10 занятий в зимнее время на спортивных объектах УлГУ (прокат лыж, коньков).
- Компенсация предоставляется за полугодие по заявлению сотрудника при представлении финансовых документов (чеков, квитанций). По вопросам обращаться по тел. 37-24-53 (Анатолий Николаевич Портнов).**